
ТИПИ КЛІТИН.
ПРОКАРІОТИ/ЕУКАРІОТИ

Усі клітини тварин, рослин, грибів і найпростіших, як-от амеби чи інфузорії-туфельки - еукаріоти.

Деякі клітини багатоклітинних організмів під час свого дозрівання втрачають ядро, а разом із ним

більшу частину генетичного матеріалу, формуючи постклітинні структури. Наприклад, еритроцити

ссавців і клітини ситоподібних трубок покритонасінних рослин. Такі структури не можуть

називатися повноцінними клітинами, оскільки позбавлені свого генетичного матеріалу.

Організми, у яких генетичний матеріал не оточений ядерною оболонкою, а контактує із

цитоплазмою - прокаріоти. Найрізноманітнішою та найбільшою групою прокаріотів є бактерії.



Різні розміри

ВИСНОВОК. Значно більші розміри дозволяють еукаріотній клітині створити систему клітинних

органел, підвищити рівень організації, зробити процеси, що в ній відбуваються, більш складними й

водночас більш керованими. Одним із факторів, що дав змогу значно збільшити розміри

еукаріотичних клітин, стала поява мітохондрій.

Еукаріотичні клітини, користуючись такою

перевагою в розмірі, нерідко харчуються прокаріотичними



Кишкова паличка — симбіотичний організм, що

живе в товстому кишківнику ссавців. 

Клітина бактерії: плазматичною мембраною, 

клітинна стінка (побудованою з муреїну —

складної речовини, що містить як полісахаридні, 

так й амінокислотні ланцюги), джгутики (на 

відміну від джгутиків еукаріот не вкриті

плазматичною мембраною, а повністю

побудовані з білка, рух джгутика здійснюється

завдяки мотору, що розташований у самій основі

джгутика ), немає везикул і мембранних органел, 

ДНК бактерій утворює комплекс із білком-

нуклеоїд, у деяких бактерій плазматична

мембрана формує численні вгини – мезосоми.



Прокаріотична клітина побудована простіше, ніж еукаріотична. Проте план будови прокаріотичної

клітини нагадує будову однієї з органел еукаріотичної — мітохондрії.

Мітохондрія містить власну ДНК і власні рибосоми. Ці особливості дали змогу Лінн Маргуліс у

1967 році запропонувати теорію ендосимбіозу — походження мітохондрій від прокаріотів і, як

наслідок, походження еукаріотичної клітини від прокаріотичної.

Згідно з цим уявленням, одна велика прокаріотична клітина поглинула меншу шляхом обгортання

мембраною, тобто шляхом ендоцитозу . При цьому мембрана вакуолі клітини перетворилася на

зовнішню мембрану мітохондрії, а плазматична мембрана поглинутої клітини стала внутрішньою

мітохондріальною мембраною. Таким чином, еукаріотична клітина — це химера, побудована з

кількох прокаріотичних клітин, що з’єдналися одна з одною.



ТИПИ КЛІТИН.
РОСЛИННА/ТВАРИННА



Рослини, Тварини й Гриби — чітко розрізняються за способом життя та живленням.

Рослини — це автотрофні фотосинтезуючі нерухомі організми,

тварини — гетеротрофні, що активно рухаються, а гриби — нерухомі гетеротрофи.

Клітини рослин закуті у міцну клітинну оболонку, основою якої в усіх вищих рослин є

молекули полісахариду целюлози. У нижчих рослин — водоростей — клітинна оболонка більш

різноманітної будови. її складовою також є целюлоза, однак вагоме значення мають й особливі

білки глікопротеїди. У діатомових водоростей панцир складається з силіцій(ІУ) оксиду.

У клітинах рослин обов'язково наявний фотосинтетичний апарат, який утворюють

хлоропласти. Ще одна особливість зрілих рослинних клітин — наявність вакуолей, які можуть

займати близько 90 % об'єму цитоплазми.

Клітини тварин на своїй поверхні містять гнучкий глікокалікс, що дозволяє їм легко змінювати

свою форму. У них немає ані пластид, ані вакуоль, однак є розвинутий цитоскелет, що

складається з мікротрубочок й мікрофіламентів та виконує функцію опорно-рухового апарату.

Завдяки відсутності клітинних стінок і наявності цитоскелета клітини розтягуються і

скорочуються, а тварини швидко пересуваються.

Тіло клітини грибів - це одна величезна багатоядерна клітина, яка може бути розділена перего-

родками на окремі сегменти. Поверхня клітини має тверду клітинну стінку, побудовану зі

складного полісахариду хітину. Клітини грибів не здатні змінювати свою форму, а тому гриби є

нерухомими організмами.

У клітинах грибів відсутні пластиди, вакуолі й цитоскелет.
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